
 

______ CIRCOSCRIZIONE N. 12 - CENTRO STORICO PIEDICASTELLO _______

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 74

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: ART. 31 COMMA 2 DEL REGOLAMENTO DEL DECENTRAMENTO - CONCESSIONE 
VANTAGGI ECONOMICI PER ATTIVITÀ A CONTRIBUTO - ANNO 2024.

Il giorno  25.11.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il Consiglio  circoscrizionale  sotto la presidenza della signora Zanella Elisabetta 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Zanella Elisabetta
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBaggio Alberto Maria
Boschetti Rosanna
Condini Daniele Oscar
Covi Clemente
Fontanari Claudio
Geat Claudio
Loss Martina
Manara Antonio
Mason Giacomo
Valentini Paolo
Valzolgher Carla
Vigorito Nicola

Assenti: consigliereHejazi Sara
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 14, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Zanella Elisabetta.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale  19.12.2023 n.  112, 
immediatamente eseguibile, è stato approvato il Documento unico di programmazione 2024-2026 
e successive variazioni;

premesso  inoltre  che  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale  21.12.2023  n.  138, 
immediatamente eseguibile,  è  stato approvato il  Bilancio di  previsione finanziario  2024-2026 e 
successive variazioni;

richiamata la  deliberazione della  Giunta  comunale  27.12.2023 n.  414,  immediatamente 
eseguibile, relativa all'approvazione del Piano Esecutivo di Gestione (P.E.G.) per il triennio 2024-
2026 e successive variazioni;

preso  atto  che  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale  27.09.2017  n.  127  è  stato 
approvato il Regolamento sui criteri e modalità per l'erogazione di contributi ed altri benefici da 
parte delle Circoscrizioni;

atteso  che  la  Giunta  comunale  con  deliberazione  di  data  26.11.2018  n.  255, 
immediatamente eseguibile,  ha stabilito che ciascun Consiglio  circoscrizionale ha la facoltà,  in 
presenza di istanze che riguardano sia la richiesta di contributi finanziari sia la concessione di altro 
vantaggio economico, di cui all'art. 3 del Regolamento sui criteri e modalità per l'erogazione di 
contributi  ed altri  benefici da parte delle Circoscrizioni,  di riconoscere evasa l'istanza mediante 
l'adozione della  deliberazione  circoscrizionale  di  concessione del  vantaggio  economico,  senza 
procedere all'attribuzione del punteggio all'attività secondo i criteri di valutazione di cui all'art. 7 del 
medesimo regolamento;

preso atto che in base all'art. 31 comma 1 del Regolamento del decentramento, il Consiglio 
circoscrizionale ha competenza per il territorio e la popolazione di riferimento nei seguenti settori di 
attività:  cultura  e  tempo libero,  sport,  socialità,  gemellaggi,  informazione,  cittadinanza  attiva  e 
gestione condivisa dei beni comuni;

dato atto che, nell'ambito dei suddetti settori di attività i Consigli circoscrizionali sostengono 
prioritariamente, in attuazione del principio di sussidiarietà, l'attività dei soggetti quali associazioni, 
comitati o altri organismi senza scopo di lucro che operano sul territorio;

atteso che,  ai  sensi  dell'art.  3  comma 1 lett.  b)  del  suddetto Regolamento sui  criteri  e 
modalità per l'erogazione di contributi ed altri benefici da parte delle Circoscrizioni, le Circoscrizioni 
sostengono la realizzazione delle attività attraverso la concessione di vantaggi economici quali 
l'utilizzo  gratuito  occasionale  di  sale  e  spazi  circoscrizionali,  l'utilizzo  gratuito  di  beni  mobili  
comunali e l'esenzione o la riduzione del canone per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche;

dato  atto  altresì,  che  in  base  all'art.  16  del  sopra  citato  Regolamento,  il  Consiglio 
circoscrizionale delibera prima dell'inizio dell'attività la concessione dei vantaggi economici;

sentito  l’intervento  della Presidente  della  Circoscrizione  che  propone  di  riconoscere  i 
vantaggi economici per l'iniziativa di seguito specificata:

1. “Antichi mestieri, nuove generazioni": iniziativa organizzata dall'ASSOCIAZIONE STELLA 
VERDE CIRCOLO DUOMO APS.

Il Consiglio circoscrizionale, in quanto riconosce un rilevante pubblico interesse circoscrizionale 
all'iniziativa medesima, concede per la suddetta iniziativa:

l'utilizzo gratuito, stante la disponibilità, della sala circoscrizionale in via SS. Cosma e Damiano n.  
24 per un giorno in dicembre 2024, per un totale di n. 1 giornata, beneficio quantificato in Euro  
73,70 (i.c.);

sentiti gli interventi delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

ritenuto di porre in votazione la sopra specificata concessione di vantaggi economici per la 
suddetta attività;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 
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visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 09.10.2024 n. 106;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

Delibera

• di approvare ai sensi dell'art. 16 del Regolamento sui criteri e modalità per l'erogazione di 
contributi ed altri benefici da parte delle Circoscrizioni, i vantaggi economici per l'iniziativa 
elencata in premessa.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Zanella

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ART.  31  COMMA  2  DEL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  - 
CONCESSIONE VANTAGGI ECONOMICI PER ATTIVITÀ A CONTRIBUTO - ANNO 
2024.

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 14
Favorevoli: n.  14  (Attolini,  Baggio,  Boschetti,  Condini,  Covi,  Fontanari,  Geat,  Loss,  Manara, 
Mason, Valentini, Valzolgher, Vigorito, Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 25.11.2024 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: ART.  31  COMMA  2  DEL  REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO  - 
CONCESSIONE VANTAGGI ECONOMICI PER ATTIVITÀ A CONTRIBUTO - ANNO 
2024.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 25.11.2024 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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